

जिले में यूरिया, डीएपी, एसएसपी की पर्याप्त उपलब्धता रहेगी : कैलाश चौधरी



रबी सीजन के महेनजर खाद उर्वरकों की पर्याप्त व्यवस्था के संबंध में कार्यशाला को संयुक्त निदेशक (कृषि) कैलाश चौधरी ने संबोधित किया।

उन्होंने बताया कि एसएसपी एक फॉस्फोरस युक्त उर्वरक है, जिसमें 16 प्रतिशत फॉस्फोरस एवं 11 प्रतिशत सल्फर की मात्रा पाई जाती है। इसमें उपलब्ध सल्फर तिलहन एवं दलहन फसलों के लिए अन्य उर्वरकों की अपेक्षा अधिक लाभदायक है।

एसएसपी उर्वरक डीएपी की अपेक्षा सस्ता है एवं बाजार में आसानी से उपलब्ध है। कृषि अधिकारी मुकेश गहलोट ने बताया कि प्रथम विकल्प का लागत मूल्य 2 हजार 950 रूपए है तथा द्वितीय विकल्प का लागत मूल्य 1

हजार 617 रूपए है। उन्होंने कृषकों को सलाह दी कि द्वितीय विकल्प के अनुसार डीएपी के स्थान पर एसएसपी एवं यूरिया का प्रयोग करें। सहायक निदेशक कृषि भैरामा गोदारा ने बताया कि विभाग के समस्त कृषि निरीक्षक क्षेत्र में निरंतर निरीक्षण की

योजनाओं का लाभ आमजन तक पहुंचाया जाये : कलेक्टर



श्रीगंगानगर, (कासं)। जिला स्तरीय अधिकारीगणों की साप्ताहिक समीक्षा बैठक सोमवार को कलेक्टर सभागार में जिला कलेक्टर डॉ. मंजू की अध्यक्षता में हुई। इस दौरान जिला कलेक्टर ने बजट घोषणाओं के क्रियान्वित की समीक्षा करते हुए एक कार्य को जल्द से जल्द पूर्ण करने के निर्देश दिये।

बैठक में जिला कलेक्टर ने कहा कि जिला स्तरीय अधिकारी विभागीय योजनाओं में आवंटित लक्ष्यों को निर्धारित समयबद्धि में पूर्ण करना सुनिश्चित करें। राज्य सरकार की मंशा के अनुसार योजना का लाभ आमजन तक पहुंचाया जाये। ई-फाइलिंग प्रणाली को समीक्षा करते हुए उन्होंने कहा कि समस्त राजकीय कार्यालयों में ई-फाइलिंग के माध्यम से कार्य किया जाये। विभागीय योजनाओं में अपेक्षित प्रगति लाने के लिये जिला स्तरीय अधिकारी नियमित रूप से उपखण्ड स्तरीय अधिकारियों के कार्यों की समीक्षा करें।

संपर्क पोर्टल पर दर्ज प्रकरणों का गुणवत्तापूर्ण निस्तारण करने के निर्देश

गुरुद्वारा दीपसिंह में गुरमत समागम

गजसिंहपुर, (कासं)। स्थानीय गुरुद्वारा धन धन बाबा दीप सिंह शहीद बाई नंबर 10 गजसिंहपुर में दसवें वारानसी में एक व्यापारी से 27 लाख रूपए की ठगी के आरोप में वाराणसी की साइबर क्राइम टीम ने रविवार शाम सूरतगढ़ में कार्रवाई करते हुए 4 युवकों को गिरफ्तार किया।

गत 16 अगस्त को लड़ीवार अखण्ड पाठ साहिब प्रारंभ हुए रोजना एक अखण्ड पाठ साहिब जी का भोग डाला गया। लगातार चलने वाले इस समागम में पहुंच कर संगत ने तन मन धन से सेवा करके गुरुवाणी कीर्तन सरवन किया। 10 वें सलाना गुरमत समागम में कथा वाचक ज्ञानी बेअंत पाल सिंह संगत को गुरुवाणी कीर्तन एवं सिख इतिहास सुनाकर निहाल किया। गुरुद्वारा धन धन सलाना गुरमत समागम में कथा वाचक ज्ञानी बेअंत सिंह पटियाले वाले, ढाडी अजायब सिंह अनखी बटिंडा पंजाब वाले, बाबा साहब सिंह 40 पीएस वाले और गुरुजीवन सिंह नानकरवाल वाले, हजुरी रागी सेवक सिंह, अजय पाल सिंह संगत को गुरुवाणी कीर्तन एवं सिख इतिहास सुनाकर निहाल किया। गुरमत समागम को सफल बनाने के लिए मुख्य सेवादार सरदार चमकौर सिंह व सेवादार सतपाल सिंह, भजन सिंह, गुरमीत खालसा, परमजीत सिंह, छिद्रपाल सिंह आदि शामिल थे।

बिना रूपये चुकाए ट्रैक्टर दूसरे को बेचा

श्रीगंगानगर, (कासं)। जिले के गजसिंहपुर थाना क्षेत्र में गिरवी रखा ट्रैक्टर बिना उधारी चुकाए अन्य को बेचान करने का मामला सामने आया है। इस संबंध में पीडित ने मामला दर्ज कराया है।

पीडित ने बताया कि आरोपी ने उसे अपने ट्रैक्टर का रजिस्ट्रेशन सर्टिफिकेट सौंपते हुए रूपए की जरूरत बताई थी। इस पर उसने उसे रूपए उधार दिए। आरोपी ने पीडित को बताया कि अगर वह रूपए नहीं चुका पाया तो पीडित निर्धारित समय के बाद उसका ट्रैक्टर जब्त कर सकता है।

गजसिंहपुर के अनिल कुमार पुत्र प्यारेलाल की ओर से दर्ज मामले में कहा गया है कि गांव 84 आरबी के विनोद कुमार पुत्र नटराम से उसका

ट्रैक्टर की आरसी गिरवी रखकर रूपए उधार लिए थे

परिचय है। कुछ समय पहले विनोद उसके पास आया और रूपयों की जरूरत बताई। उसने रूपए की एवज में किसी चीज को गिरवी रखने की बात कही तो आरोपी ने उसे अपने ट्रैक्टर की आरसी उपलब्ध करा दी। इस पर उसने उसे कुछ रूपए उधार दे दिए। भुगतान करने की अवधि बीत जाने पर उसने विनोद से संपर्क किया तो वह टालमटोल करता रहा। बाद में जानकारी में आया कि आरोपी ने यह बिना राशि चुकाये यह ट्रैक्टर अन्य को बेच दिया है।

नहर में डूबने से यात्री की मौत

बज्जू, (कासं)। नखतबना धाम पर जा रहे पैदल यात्री संघ के एक युवक की चारणखाला नहर में डूबने से मौत हो गई।

मोटाई फलौदी से चारण वाला नहर की 80 आरबी स्थित नखत बन्ना धाम पर आ रहे पैदल यात्री सुबह 8 बजे नहर में नहा रहे थे। इस दौरान एक युवक का पैर फिसल गया। वह नहर में गिर गया जिसकी सूचना मिलने पर पुलिस थाना रणजीतपुरा की टीम मौके पर पहुंची। बीकानेर से एसडीआरएफ टीम तथा स्थानीय तैराक सलीम बिकमपुर मौके पर पहुंचे। नहर में कई घंटों तक तलाशी के बाद संध्या पांच बजे नहर की 90 आरबी पर शव मिला। रणजीतपुरा थाना के एएसआई नैनुसिंह ने बताया कि मृतक युवक की पहचान पैमाराम पुत्र सुखराम प्रजापत उम्र 21 वर्ष के रूप में हुई।

‘सफाई कर्मचारी भर्ती नियमों में बदलाव के नाम पर धोखा’

बीकानेर, (कासं)। अखिल भारतीय सफाई श्रमिक कांग्रेस ने भाजपा सरकार द्वारा सफाई कर्मचारी भर्ती नियमों में बदलाव के नाम पर धोखा चलावा किया है।

जिसमें अब ठेका, संविदा पर काम करने वाले आवेदक के लिए नगरीय निकाय में काम करने का अनुभव प्रमाण पत्र की अनिवार्यता की है। साथ ही निकाय आयुक्त या अधिकृत अधिकारी को काउंटर साइन संशोधित नियम-24 की जटिल शर्त व नियमों में बदलाव करती तो सफाई कर्मचारी भर्ती में बायोमैट्रिक समाज के लिए हितकारी होती पर भाजपा सरकार ने ऐसा नहीं किया है। अ.भा. सफाई श्रमिक कांग्रेस अध्यक्ष मुकेश

उल्लेखनीय है कि कांटेक्टर के अधीन केवल पुरूष रूपरे सफाई कर्मी निविदा पर कार्यरत है। महिला सफाई

जटिल शर्त व नियमों में बदलाव की मांग

कर्मों एक भी नहीं है। संगठन के राष्ट्रीय अध्यक्ष वाल्मीकि मुकेश राजस्थानी ने कहा कि भाजपा सरकार को सफाई कर्मचारी भर्ती नियमों में बदलाव करना ही था तो वर्तमान में स्वायत्त शासन विभाग को राजस्थान म्युनिसिपलटी संशोधित नियम-24 की जटिल शर्त व नियमों में बदलाव करती तो सफाई कर्मचारी भर्ती में बायोमैट्रिक समाज के लिए हितकारी होती पर भाजपा सरकार ने ऐसा नहीं किया है। अ.भा. सफाई श्रमिक कांग्रेस अध्यक्ष मुकेश

किराने की दुकान से सामान चोरी

अनूपगढ़, (कासं)। मुख्य बाजार में स्थित तहबाजारी में रात चोरों ने एक किराने की दुकान के ताले तोड़कर चोरी की वारदात को अंजाम दिया। चोर किराने की दुकान के गल्ले से लगभग 4 हजार रूपए की रेजगारी और इसके अलावा दुकान से बीड़ी, सिगरेट, देसी घी सहित अन्य सामान चुराकर मौके से फरार हो गए।

अश्वनी किराना स्टोर के मालिक ने अनूपगढ़ पुलिस थाने में चोरों के खिलाफ मामला दर्ज करवाकर कार्रवाई की मांग की है। दुकानदार के द्वारा परिवार दिए जाने पर अनूपगढ़ पुलिस थाने के हैड कांस्टेबल विनोद कुमार ने मौका मुआयना किया। पुलिस ने बताया कि चोरों की तलाश के लिए आसपास लगे सीसीटीवी फुटेज खंगाले जा रहे हैं। अश्वनी किराना स्टोर के मालिक ने बताया कि आज सुबह जब वह दुकान पर आया तो उसकी दुकान के ताले टूटे हुए थे।

दुकानदार ने बताया कि जब उन्होंने दुकान का शटर खोलकर अंदर देखा तो अंदर सामान बिखरा हुआ था। उन्होंने बताया कि चोर उसकी दुकान से बीड़ी, सिगरेट के पैकेट, देसी घी के डिब्बे और गल्ले से लगभग 4 हजार रूपए की रेजगारी चुराकर मौके से फरार हो गए हैं। उन्होंने बताया कि इस चोरी की वारदात में उनका लगभग एक लाख रूपए का नुकसान हो गया है।

27 लाख की ठगी, सूरतगढ़ से 4 गिरफ्तार

सूरतगढ़, (कासं)। उत्तरप्रदेश के वाराणसी में एक व्यापारी से 27 लाख रूपए की ठगी के आरोप में वाराणसी की साइबर क्राइम टीम ने रविवार शाम सूरतगढ़ में कार्रवाई करते हुए 4 युवकों को गिरफ्तार किया।

टीम ने सिटी पुलिस के साथ मिलकर पीजी और हॉस्टलों में छापेमारी करे गिरफ्तारी की। आरोपी युवक ऑनलाइन ट्रेडिंग के माध्यम से व्यापारी को धोखा दे रहे थे। गिरफ्तार आरोपियों में आशीष बिशनोई निवासी नई मंडी भडसाना, हरिश निवासी खाजूवाला, प्रिंस खोड़ निवासी पीलीबंगा और मनदीप सिंह निवासी सूरतगढ़ शामिल हैं। उनके कब्जे से कई फोन और सिम कार्ड भी बरामद हुए हैं। युपी साइबर टीम ने 1100 किलोमीटर की दूरी तय कर आरोपियों को पकड़ने में सफलता प्राप्त की है।

साइबर टीम के सीआई राकेश कुमार ने बताया कि वाराणसी के साइबर थाने में अजय कुमार को लालच द्वारा दर्ज कराई गई एफआईआर में कहा गया है कि ऑनलाइन माध्यम से आशीष से संपर्क हुआ। आशीष ने अजय को बड़े लाभ का लालच देकर

वाराणसी में एक व्यापारी से 27 लाख रूपए की ठगी के आरोप में वाराणसी की साइबर क्राइम टीम ने सूरतगढ़ से 4 युवकों को गिरफ्तार किया

ऑनलाइन ट्रेडिंग में पैसा लगाने को कहा। इसके बाद आशीष ने अजय से लगभग 27 लाख रूपए की ठगी की और अपने फोन बंद कर लिए। इसके बाद अजय ने साइबर पुलिस में शिकायत दर्ज कराई। सीआई राकेश कुमार ने बताया कि आशीष बिशनोई इस धोखाधड़ी का मुख्य आरोपी है, जिसने लम्बे समय तक व्यापारी को लालच देकर पैसे टगे। आशीष ने अजय को टेलीग्राम के जरिए एक पूरा में जोड़ दिया और ऑनलाइन ट्रेडिंग के झूठे दावे कर पैसे की ठगी की।

सार-समाचार

सिमलेशन पर कार्यशाला



रामपुरिया कॉलेज में सिमुलेशन तथा केस स्टडी पर कार्यशाला का आयोजन किया।

बीकानेर, (कासं)। रामपुरिया कॉलेज के इंस्टीट्यूट ऑफ मैनेजमेंट स्टडीज, में केस स्टडीज तथा सिमुलेशन पर दो दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस कार्यशाला का उद्देश्य शैक्षणिक दृष्टिकोण में नवाचार लाना और शिक्षण विधियों को प्रभावी बनाना रहा। कार्यशाला के मुख्य वक्ता प्रोफेसर मोहन लाल अग्रवाल रहे जो की दुबई से आए एक अनुभवी शिक्षाविद और मैनेजमेंट विशेषज्ञ हैं। इससे पूर्व प्रोफेसर अग्रवाल आई आई एम लखनऊ में भी प्रोफेसर के पद पर कार्यरत रहे हैं। कार्यशाला में मुख्य अतिथि महाराज गंगासिंह विश्वविद्यालय के कुलपति आचार्य मनोज दीक्षित ने अपने उद्बोधन में तात्कालिक जीवन के कुछ उदाहरण द्वारा केस स्टडीज की महत्त्व पर प्रकाश डाला। उन्होंने बताया की कैसे केस स्टडीज द्वारा छात्रों में समस्या समाधान की क्षमता, निर्णय लेने की योग्यता और नेतृत्व कौशल को विकसित किया जा सकता है। कार्यशाला का प्रथम दिन में सिमुलेशन गेम्स पर ध्यान केंद्रित किया गया। सिमुलेशन गेम्स आधुनिक शिक्षण विधियों में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। क्योंकि वे छात्रों को वास्तविक जीवन के व्यावसायिक परिदृश्यों का अनुभव कराने में सहायक होते हैं। डॉ. अग्रवाल ने सिमुलेशन गेम्स के माध्यम से शिक्षण और सीखने की प्रक्रिया को और अधिक रोचक और प्रभावी बनाने के तरीकों पर विस्तार से चर्चा की। उन्होंने बताया कि कैसे सिमुलेशन गेम्स छात्रों को व्यापारिक निर्णय लेने की प्रक्रिया से परिचित कराते हैं और उन्हें इस बात की समझ प्रदान करते हैं कि किस प्रकार से व्यावसायिक समस्याओं का समाधान किया जा सकता है। कार्यशाला के दौरान विद्यार्थियों ने सिमुलेशन गेम्स के विभिन्न पहलुओं का अनुभव किया। उन्हें इन गेम्स में विभिन्न व्यावसायिक भूमिकाएं निभाने का अवसर मिला, जिससे उन्हें व्यावसायिक जगत की चुनौतियों और समस्याओं का वास्तविक अनुभव हुआ। दो दिवसीय कार्यशाला का दूसरा दिन भी अत्यंत महत्वपूर्ण होगा, जहां अंतर्राष्ट्रीय केस स्टडीज पर ध्यान केंद्रित किया जायेगा।

टीकाकरण पर दी जानकारी

श्रीगंगानगर, (कासं)। बच्चों में होने वाली एएफपी, मीजल्स, रुबेला, डिप्थीरिया, परट्यूसिस और टिटेनेस जैसी गंभीर बीमारियों को लेकर संवेदनशीलता बढ़ाने और त्वरित कार्रवाई करने के उद्देश्य से चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की ओर से जिला स्तरीय कार्यशाला आयोजित की गई। इसमें टीकाकरण को लेकर विस्तार से चर्चा की गई। इस मौके पर सीएमएचओ डॉ. अजय सिंगला व आरसीएचओ डॉ. मुकेश मेहता सहित सभी बीसीएमओ, शिशु एवं बाल रोग विशेषज्ञ एवं सीएचसी तथा पीएचसी प्रभारी अधिकारी मौजूद रहे। कार्यशाला में मुख्यतः बच्चों में जानलेवा रोग से संबंधित चिकित्सा अधिकारियों को एएफपी, मीजल्स, रुबेला, डिप्थीरिया, परट्यूसिस और नवाजा टिटेनेस सर्विलेंस संबंधित बीमारियों के सर्विलेंस के लिए संभावित केस चिन्हीकरण, सैपल संग्रहण, रोग प्रभावित क्षेत्र के सर्वेक्षण मय नियंत्रण एवं एड्वाइज आई सर्विलांस (टीकाकरण परचात प्रतिकूल प्रभाव) एवं नियमित टीकाकरण के गुणवत्तापूर्ण संचालन के संबंध में की जाने वाली कार्रवाई तथा फॉलोअप को गंभीरता से लिए जाने पर विशेष जोर दिया गया। इसके अलावा नियमित टीकाकरण को माइक्रोप्लानिंग पर भी चर्चा की गई। डबल्यूएचओ प्रतिनिधि डॉ. अनुरोध तिवारी ने चिकित्सा अधिकारियों को पांचों बीपीडी बीमारियों के संबंध में प्रजेंटेशन के माध्यम से विस्तार पूर्वक जानकारी दी। सीएमएचओ डॉ. सिंगला ने कहा कि जिले में टीकाकरण को लेकर बेहतर कार्य एवं मानिट्रिंग की जा रही है। फिर भी हमें इन पांचों बीमारियों एवं नियमित टीकाकरण के संबंध में विशेष पहलियात बरतनी चाहिए। शिपॉर्टिंग भी नियमानुसार संबंधित साफ्टवेयर में करते हुए निदेशालय भिजवानी चाहिए। शिशु रोग विशेषज्ञ डॉ. नीरज ने बच्चों में होने वाले गंभीर रोगों से प्रसिप्त बच्चों के स्वास्थ्य परीक्षण के बारे में उपस्थित चिकित्सा अधिकारियों को विस्तारपूर्वक जानकारी दी गई।

बॉक्सिंग में प्रत्युष व ऋषभ विजेता

श्रीगंगानगर, (कासं)। 14 वर्षीय बॉक्सिंग प्रतियोगिता का आगाज सादुलशहर के निकटवर्ती राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय 8 एसडीएस में हुआ। मुख्य अतिथि विधायक प्रतिनिधि व जिला परिषद के पूर्व निदेशक बलदेव सिंह बराड़, प्रधानाचार्य हरविंदर सिंह व अन्य जनप्रतिनिधियों ने मां सरस्वती के चित्र के समक्ष दीप प्रज्वलित करके किया। इसके बाद ध्वजा रोहन किया गया एवं शपथ ली गई। यह प्रतियोगिता 11 सितंबर तक आयोजित की जाएगी। शारीरिक शिक्षक विपिन मोदी ने बताया की पहले दिन 44 से 46 भार वर्ग में फाइनल मैच में किड्स कैप स्कूल श्रीगंगानगर के विद्यार्थी प्रत्युष शर्मा ने स्पैगल पब्लिक स्कूल श्रीगंगानगर के विद्यार्थी हिमांशु और 46-48 भार वर्ग के फाइनल मैच में गुरशरण छाबड़ा राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय सूरतगढ़ के विद्यार्थी ऋषभ गौड़ ने संजीवनी स्कूल सादुलशहर के विद्यार्थी आकाशदीप को हराकर जीत हासिल की है। उन्होंने बताया कि प्रतियोगिता के लिए 11 शारीरिक शिक्षकों का विशेष सहयोग रहेगा। शारीरिक शिक्षक में भागीरथ डूडी, विपिन मोदी, प्रतियोगिता के पर्यवेक्षक व प्रधानाचार्य धर्म सिंह सहराण, परमजीत सिंह, देवेन्द्र राजपूत, विकास कडवासा, अंकित बिशनोई, संदीप सिंह, बलदेव सिंह, हरपाल सिंह, अमर सिंह, सुभाष बिशनोई, अमन जांदू, सुरेन्द्र खोखर, गोविन्द डाबी की विशेष भूमिका रहेगी।

रोजगार मेले में क्यूआर कोड के माध्यम से पंजीकरण कर सकेंगे युवा और कंपनियां



रानी बाजार औद्योगिक क्षेत्र स्थित जिला उद्योग संघ के सभागार में विधायक जेतानंद व्यास ने रोजगार मेले का क्यूआर कोड लांच किया।

ने कहा कि इस क्यूआर कोड का व्यापक प्रचार-प्रसार किया जाए। उन्होंने इसे कॉलेजों, इंस्टीट्यूट्स और पुस्तकालयों सहित सार्वजनिक स्थानों

पर लगाने के निर्देश दिए, जिससे युवाओं को इसकी अधिक से अधिक जानकारी मिल सके। विधायक व्यास ने बताया कि पूर्व में 7 मार्च को पहला

रोजगार मेला आयोजित किया गया था। इसमें लगभग पांच सौ युवाओं को रोजगार और स्वरोजगार के अवसर मिले। इसी श्रृंखला में यह आयोजन

12वीं फेल कर रहा था रोगियों का इलाज, विभाग ने की कार्रवाई

20- राहुल कृनिंक पर दबिश, 12वीं फेल संचालक पर एफआईआर - ऑपरेशन ब्लैक थंडर के तहत स्वास्थ्य विभाग की टीम ने की कार्रवाई श्रीगंगानगर, (कासं)। ऑपरेशन ब्लैक थंडर के तहत चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की टीम ने सोमवार को जिला मुख्यालय पर कार्रवाई करते हुए एक क्लीनिक पर दबिश दी, जहां 12

वी फेल युवक मरीजों का इलाज करता हुआ मिला। जिस पर विभाग ने कार्रवाई कर युवक के खिलाफ कोतवाली थाना में मुकदमा दर्ज कराया है। विभाग ने आमजन से अपील की है कि झोलाछाप की बजाए डिग्रीधारी चिकित्सकों से ही उपचार करावाएं। सीएमएचओ डॉ. अजय सिंगला के निर्देशों पर डिप्टी सीएमएचओ डॉ. करण आर्य, डीआई अमृता सोनगार व वरिष्ठ सहायक संदीप वर्मा ने कार्रवाई की। सीएमएचओ डॉ. अजय सिंगला ने बताया कि विभाग को सचवाली मिली थी कि भांभू कॉलोनी गली नंबर तीन स्थित राहुल क्लीनिक पर अवैध रूप से मरीजों का एलोपैथी पद्धति से उपचार



गंगानगर में ऑपरेशन ब्लैक थंडर के तहत स्वास्थ्य विभाग की टीम ने भांभू कॉलोनी में राहुल क्लीनिक पर की कार्रवाई।

किया जा रहा है। शिकायत की पुष्टि होने पर टीम गठित कर मौके का सत्यापन किया गया। विभाग ने यहां एक मरीज भेजा, जिसे यहां मौजूद राहुल कुमार पुत्र जसवंत कुमार ने एलोपैथी दवाई और यहां अन्य मरीज भी मिले। टीम द्वारा जांच करने पर यहां अवैध रूप से काम में लिए जा रहे चिकित्सीय उपकरण एवं अन्य तरह की दवाएं मिली। इन्हें एंटीबायोटिक सहित 23 तरह की दवाएं मिली। इन्हें प्रतिबंधित दवाएं भी मिली।